

太仓日报

2021年5月
星期六

15

农历辛丑年四月初四 今日4版 总第7066期



生态兴则文明兴
生态衰则文明衰

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天多云;明天多云转阴。偏南风3~4级。明晨最低气温:24~25℃,今天最高气温:32~33℃。

登创环境工程公司 电话:53584019



国土空间全域整治进行时

紧盯难点堵点 全力攻坚克难

更大力度推进国土空间全域整治

本报讯(记者 肖朋)昨日,全市国土空间全域整治工作现场推进会召开。市委副书记、市长汪香元强调,全市上下要进一步统一思想、压实责任,紧盯难点堵点、全力攻坚克难,更大力度推进国土空间全域整治,深入挖掘空间发展潜力,为全市经济社会高质量发展提供坚强保障。市委副书记胡卫江,市领导王红星、吴敬宇、邹家宏、郑丙华参加现场调研或出席会议。

汪香元对全市国土空间全域整治工作取得的成效给予充分肯定。针对下一步工作,汪香元强调,各地各部门要大胆“亮成绩”、勇于“晒不足”,砥砺奋进谋求“新突破”。国土空间全域整治是当前我市推动高质量发展一项极为重要的部署,要发扬钉钉子精神,一张蓝图绘到底,坚持一心一意干实事。各地各部门要始终保持“争第一、创唯一”的昂扬斗志,关键时候站出来,挑战面前挺上前。要跳出“老思维”、多想“新招数”,全力以赴啃下“硬骨头”。要念好“快”字经,坚持体制机制创新,优化反应处置流程,提高快速处置能力,快速高效推进整治工作。要打好“准”字牌,只有针对性地制定精准策略,才能有效推

进整治工作。要争做“份内事”、不当“局外人”,齐心协力打赢“攻坚战”。各地各部门要牢固树立大局意识,凝聚起国土空间全域整治的强大合力。要牢牢树立全局观念。全市各区镇要立足自身规划定位,进一步优化产业结构、清理腾退落后产能,加快走出一条特色化发展道路。要强化协同配合,做好督查考核。

汪香元强调,国土空间全域整治事关全局工作,考验能力素质。各地各部门要以对历史和群众高度负责的精神,切实扛起“争当表率、争做示范、走在前列”的新使命,全力推动国土空间全域整治工作迈上新台阶,奋力开创高质量建设“两地两城”新局面,以优异成绩庆祝建党100周年。

会上,汪香元一行还现场考察了高新区(娄东街道)家饰佳东侧企业地块、浏河镇东仓村工业小区地块、港区(浮桥镇)茜泾村2号地块、璜泾镇染整厂地块、沙溪镇原中荷村工业园地块、双凤镇共筑商贸地块、城厢镇城西中学地块。

会上,通报了全市国土空间全域整治工作推进情况。科教新城、浏河镇、浮桥镇、双凤镇作交流发言。

53.8%!

双凤工业投资强势增长

抓牢招商引资“生命线” 牵好项目建设“牛鼻子”

本报讯(记者 周琦)今年一季度,双凤镇狠抓重大项目招引储备和全过程调度促建,提增量、强质量,发展后劲持续增强,工业投资同比增长53.8%。据分析,双凤工业投资逆势增长主要由重点项目加速落地、制造业投资增长明显等因素共同拉动。

作为市重点项目的恩立密封科技新建厂房项目在五一假期后开工建设。该项目注册资本6000万元,预计总投资1.6亿元,预期达产后年营业收入2.1亿元,利润3000万元,纳税总额1600万元。每年能为航天和特种设备提

供20万个密封件产品,以及为80万台整车配套密封产品。

今年,双凤镇计划开(复)工重点项目11个,总投资57.3亿元,一季度开(复)工率达72.7%。

在江苏宏马科技股份有限公司,公司投入1000多万元建设无尘车间,增加SUGINO高压清洗机、C型搅拌摩擦焊设备等相关设备,为的就是生产新能源汽车的零部件。

“我们现在生产的有电动汽车高压接线盒壳体、电动汽车电机控制器壳体等产品。这些产品不同于传统汽车零部件,所以必须加大

科技投入,实现转型升级。”公司总经理秦前宁告诉记者,新能源车产品现在只占公司销售的10%,但宏马科技将继续在电动化、智能化方面加大投入力度,以适应汽车行业变化。

据了解,宏马科技扩建新能源汽车关键零部件研发及产业化项目占地25亩,项目总建筑面积2.4万平方米,达产后年产300万件新能源汽车零部件,新增年产值1.5亿元。目前公司已为上海大众、一汽大众等企业供应新能源汽车的零部件。

“双凤工业投资增长迅速的原因正是大批项目的推进落地及一些优质企业的增资扩产。”双凤镇相关负责人表示,双凤加强项目全生命周期管理,做好土地、资金等要素保障,确保项目建设有力有序推进。

在太仓欧美绿色产业园,目前共引进节能技术装备类、精密机械制造类、汽车核心零配件类、新型特种材料类等9家企业。摩创是一家生产精密塑料零件的企业,也是产业园第一家正式投入生产的企业。该项目从入驻到投产仅仅用了不到一年。“接下来,我们将在集约利用土地的情况下,引进一些小而精的行业‘隐形冠军’。”产业园负责人黄岭表示。

在推进重大项目开工建设的同时,双凤还积极做好项目包装储备,全力以赴做好“投资唱主角”大文章,继续加大对汽车配件、新材料产业的招商引资,还做好航天航空、5G产业等引进,如新签约一个5G手机零配件项目。双凤切实把项目投资工作落在行动上,持续推进全镇经济高质量发展。



疏港铁路跨荡茜泾钢桁梁安装完工

近日,中铁四局承建的太仓港疏港铁路专用线跨荡茜泾112米钢桁梁最后一个节点顺利拼装完毕,标志着太仓港疏港铁路专用线全面进入架梁和铺轨的攻坚冲刺阶段,为确保该专用线9月底顺利开通奠定坚实基础。
记者 计海新 摄

苏州社科专家走进雅鹿村

感受高水平全面小康的太仓实践

本报讯(记者 徐静)昨天,苏州市社科联与苏州日报联合组织的“社科专家看一线”调研活动走进我市璜泾镇雅鹿村,聚焦百姓身边新变化、着眼社会发展新变迁,感受高水平全面小康的太仓实践。

调研组一行先后来到雅鹿村新时代文明实践站、三星康居乡村——唐家宅、雅鹿村农民集中居住小区等地进行参观交流。璜泾镇雅鹿村由46个村民小组组成,辖区内1125户4682位村民过着幸福安居的生活,2020年村稳定性收入超1600万元。近年来,雅鹿村先后获评全国文明村、江苏省社会主义新农

村建设先进村、江苏省民主法治示范村、苏州市先进基层党组织等荣誉称号。

调研组对雅鹿村着力推动农村物质文明与精神文明建设协调发展,不断提升人民文明素养和社会文明程度的做法表示了充分肯定,并认为,雅鹿村坚持以党建活力激发小康动力,把党性教育融入美丽乡村建设,走出了一条具有典型代表性和区域示范性的小康路。调研组希望以雅鹿村为代表的太仓农村地区,能进一步以文明乡风涵养基层善治,让农村居民享受充分丰富的文化生活和优质均等的公共服务。

前4月我市外贸进出口345.1亿元

同比增长27%,涨幅居苏州首位

本报讯(记者 薛海荣)昨天,记者从太仓海关了解到,今年前4月,我市外贸进出口345.1亿元,同比增长27%,涨幅位居苏州大市首位。其中,出口171.4亿元,进口173.7亿元,分别增长34.1%、20.8%。
对新兴市场增幅显著。今年

以来,我市对东盟、欧盟等主要贸易伙伴进出口稳定增长,进出口额达171亿元,占全市外贸进出口总额的49.6%。此外,拉丁美洲、非洲地区逐渐成长为我市对外贸易的新兴市场,进出口额分别达19.2亿元和3.8亿元,同比增长52.3%、123%。

民营企业领涨全市外贸进出口。目前我市共有1520家实际进出口企业,其中1023家企业进出口同比增长,特别是民营企业在外贸领域表现强劲,前4月累计进出口额115.6亿元,增长45.4%,占比升至33.5%。
机电产品出口拉动全市外

贸出口。1至4月,我市出口机电产品115.5亿元,同比增长49.3%,占全市出口总值的66.3%,货种主要包括集装箱、汽车零部件、摩托车等。此外,高新技术产品出口继续保持良好态势,前4月共出口10.5亿元,增长53.7%。

今日导读

“应急使命·2021” 抗震救灾演习举行

>>> 02版

太仓市融媒体中心 “太融e” APP 掌上太容易

太仓市融媒体中心全新上线的“太融e”APP,是太仓本土具有综合服务功能的移动端上党媒旗舰。权威资讯、海量图片、视频直播……第一时间传递新闻资讯,多种呈现方式带你览知天下事,你所关注的都在“太融e”APP。你还可以打开手机读报看电视,新闻资讯一手“掌握”。

政务服务、行政审批、掌上办事……“太融e”APP为你打通连接壁垒,通告最新信息,畅通社情民意,通达用户掌心,有效服务移动互联网上的你。“太融e”APP涵盖“吃住行游购娱”等生活服务,你想知道的,我们都为你准备着,让你感受不一样的太仓,品味不一样的生活。

活动直播、太融短视频、才艺展示……你不仅可以与“太融e”APP小编进行交流互动,还可以把更多有趣的内容及时分享给大家。

“太融e”APP是太仓党端,太仓人的专属APP,掌上太容易,期待你的关注!

扫码下载

本报地址:太仓市科教新城书院路103号 传真:33018055 广告热线:33018088 爆料热线:13962408686 邮箱:tcrcbs@126.com 苏州日报印务中心承印 售价:1.30元 值班总编:奚海燕 编辑:顾怡 组版:苏茜 校对:刘晓凤